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Вступ. Маркери системного запалення, такі як нейтрофільно-лімфоцитарне (НЛС) та 
лімфоцитарно-моноцитарне (ЛМС) співвідношення, отримані з рутинного аналізу периферичної 
крові, є простими, доступними та економічно ефективними біомаркерами, що відображають 
баланс між основними компонентами імунної системи. Вони мають як діагностичну, так і 
прогностичну цінність, дозволяючи оцінювати ризики, тяжкість захворювання та ефективність 
лікування (Wang H.‑ K., 2023; Zahorec R., 2021). НЛС відображає співвідношення між 
нейтрофілами – ключовими ефекторами вродженого імунітету з вираженою прозапальною 
активністю, та лімфоцитами, що відіграють центральну роль в адаптивному імунітеті й здійснюють 
регуляторну та протизапальну функцію (Buonacera A., 2022). ЛМС, у свою чергу, характеризує 
баланс між лімфоцитами та моноцитами, які беруть участь в механізмах вродженого 
імунітету та мають провідну роль в розвитку хронічного запалення (Wang H.‑ K., 2023). 
Відомо, що ЛМС поряд з сироватковими рівнями прозапальних цитокінів периферичної 
крові може використовуватися для прогнозування перебігу хронічного запалення та хвороб, 
передумовою яких є хронічний запальний процес. При цьому, чим вищий показник ЛМС, 
тим кращий прогноз одужання та виживання для багатьох захворювань – раку, інсульту тощо 
(Lux D., 2020; Tekin S., 2020; Wang H.‑ K., 2023). 

Мета. З'сувати динаміку змін нейтрофільно-лімфоцитарного та лімфоцитарно-моно-
цитарного співвідношень в периферичній крові за вторинно хронічного запалення на тлі 
застосування інгібітора тромбіну. 

Матеріали та методи. Експеримент проведено на 72 дорослих щурах‑ самцях лінії WAG, 
масою 180–200 г. Модель запалення – вторинно хронічне асептичне запалення, викликане 
внутрішньом'язовим введенням 10 мг λ‑ карагінану. У якості інгібітора тромбіну використовували 
дабігатрану етексилат, який вводили в дозі 15 мг/кг/добу через зонд внутрішньошлунково 
щоденно протягом дослідження. Вивчали нейтрофільно-лімфоцитарне та лімфоцитарно-
моноцитарне співвідношення в периферичній крові контрольних груп на 0‑ ву добу, а також 
експериментальних груп на 1‑ шу, 7‑ му, 14‑ ту, 21‑ шу та 28‑ му доби дослідження. 
Співвідношення між популяціями клітин розраховували як просте відношення між 
абсолютною кількістю клітин. 

Результати. Порівнюючи нейтрофільно-лімфоцитарне співвідношення за вторинно 
хронічного запалення на тлі застосування інгібітора тромбіну з таким за природного перебігу, 
спостерігалось його достовірне збільшення в 3,1 раза на 14‑ ту добу, що вказує на посилення 
нейтрофільної відповіді на тлі введення дабігатрану етексилату. Подальше вирівнювання 
показника, який до кінця експерименту достовірно не відрізнявся від такого за природного 
перебігу запалення, свідчить про активацію адаптаційних механізмів організму. При порівнянні 
лімфоцитарно-моноцитарного співвідношення за карагінанового запалення із введенням 
дабігатрану етексилату з таким за природного перебігу, спостерігалось його достовірне 
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зниження в 1,7 раза на 14‑ ту добу та достовірне підвищення в 1,3 раза на 28‑ му добу, що 
вказує на зменшення інтенсивності запального процесу та активацію регенераторних 
механізмів. Таким чином, дабігатрану етексилат, інгібуючи активацію тромбіну, окрім вже 
добре відомих антикоагулянтних, виявляє й протизапальні властивості, регулюючи запальну 
відповідь та зменшуючи інтенсивність запального процесу. 

Висновки. Результати проведеного дослідження свідчать про зменшення інтенсивності 

процесів хронізації запалення й позитивну динаміку його перебігу на тлі застосування інгібітора 

тромбіну дабігатрану етексилату, що підтверджується даними інших досліджень, де вищий рівень 

лімфоцитарно-моноцитарного співвідношення асоціюється з кращим прогнозом для одужання. 

Ключові слова: вторинно хронічне запалення, лімфоцитарно-моноцитарне співвідношення, 

нейтрофільно-лімфоцитарне співвідношення, тромбін, дабігатрану етексилат. 
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УЧАСТЬ СТРЕСРЕАКТИВНИХ КІНАЗ І ТКАНИННОЇ ГІПОКСІЇ 

У ЗАГОЄННІ РАН КІНЦІВКИ У ЩУРІВ 
 

Портниченко А.Г., Василенко М.І., Козловська М.Г., Бакуновський О.М.,  

Гончар О.О., Ващенко Н., Розова К.В. 

Інститут фізіології ім. О.О. Богомольця НАН України, м. Київ, Україна 

МЦ АМЕД НАН України, м. Київ, Україна 
 

Вступ. Одним із загальних патогенетичних чинників при бойовій травмі може бути 

тканинна та системна гіпоксія. Водночас нестача кисню запускає ряд пристосувальних і 

компенсаторних механізмів, які на клітинному рівні можуть запобігати структурно-

функціональному пошкодженню і сприяти процесам регенерації тканин. На сигнальному 

рівні вплив гіпоксії може викликати активацію широкого спектру клітинних кіназ, в тому 

числі, стресреактивної кінази JNK, яка спричинює як захисні, так і патогенні ефекти, 

регулюючи клітинний ріст, диференціацію, виживання та апоптоз, репарацію пошкодженої 

ДНК і редокс-баланс клітини. Однак її роль у загоєнні ран вважається суперечливою. 

Метою роботи було дослідити участь JNK у процесах тканинної репарації при 

експериментальному пошкодженні та гіпоксії тканин кінцівки. 

Матеріали та методи дослідження. У щурів Вістар віком 4 місяці моделювали різані рани 

шкіри і литкового м'яза обох задніх кінцівок з наступним однобічним накладанням турнікету 

на 1 год. Для блокади JNK двічі вводили мелатонін у дозі 30 мг/кг per os за 1 добу і 30 хв 

до експерименту. Циркуляторну гіпоксію кінцівки визначали за даними реографії і зниження 

напруги кисню у литковому м’язі. Загоєння рани оцінювали методами морфометрії, 

електронної мікроскопії, визначали біохімічні прояви окисного стресу. 

https://doi.org/10.3390/ijms23073636
https://doi.org/10.1186/s12974-020-01739-y
https://doi.org/10.30621/jbachs.2020.837
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